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01 - Quale delle seguenti affermazioni è corretta ai sensi dell'art. 49 TUEL?
A) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di 
indirizzo deve essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del 
servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria 
o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile. 
B) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio, anche qualora costituisca 
mero atto di indirizzo, deve essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del 
responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla 
regolarità contabile. 

C) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di 
indirizzo può essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del 
servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria 
o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile. 
ANSWER: A
02 - Il TUEL è stato approvato con…
A) L. cost. 3/2001
B) L. 33/2003
C) D.lgs. 267/2000
ANSWER: C
03 - Quali delle seguenti funzioni è propria del Consiglio comunale?
A) Consultiva
B) Giurisdizionale
C) Di controllo ed indirizzo
ANSWER: C
04 - A chi spetta il ruolo di rappresentanza del Comune?
A) Al sindaco
B) All'assessore maggiormente anziano
C) Al Consiglio comunale
ANSWER: A
05 - In che senso la Giunta comunale ha competenza residuale?
A) Nel senso che agisce soltanto qualora sussista inerzia del Consiglio
B) Nel senso che agisce soltanto qualora il Consiglio venga sospeso
C) Nel senso che compie gli atti non riservati espressamente al Consiglio, al Sindaco e agli altri organi di 
decentramento
ANSWER: C
06 - Quale dei seguenti è un potere attribuito ai consiglieri comunali?
A) Quello di controllo sugli atti emessi dal Sindaco
B) Quello di risolvere le controversie insorgenti all'interno del Consiglio
C) Quello di iniziativa su questioni sottoposte al Consiglio
ANSWER: C
07 - Ai sensi dell'art. 97 Cost., ai pubblici uffici si accede...
A) Mediante concorso
B) Mediante chiamata
C) Mediante agenzie interinali



ANSWER: A
08 - Si ha silenzio assenso quando: 
A) la legge conferisce all’inerzia della P.A. il significato di diniego di accoglimento di una istanza
B) la legge prevede come meramente facoltativo l’esercizio di una particolare competenza, per cui, 
trascorso inutilmente il termine previsto per l’esercizio di essa, si può procedere al compimento degli 
atti successivi senza pregiudizio per gli effetti finali
C) la legge attribuisce all’inerzia della P.A. il significato di accoglimento di una istanza
ANSWER: C
09 - La proroga deve essere motivata?
A) Si, sempre
B) No, mai
C) No, salva diversa previsione legislativa
ANSWER: A
10 - Quali tra i seguenti sono compiti attribuiti al servizio per la tenuta del protocollo informatico, 
della gestione dei flussi documentali e degli archivi ai sensi del D.P.R. 445/2000?
A) Il servizio si occupa dell'autenticazione delle copie di atti e documenti 
B) Il servizio garantisce che le operazioni di registrazione e di segnatura di protocollo si svolgano nel 
rispetto delle disposizioni del D.P.R. 445
C) Il servizio produce le certificazioni
ANSWER: B
11 - La segnatura di protocollo è…
A) L'insieme delle attività finalizzate alla registrazione di protocollo
B) Una procedura di classificazione degli atti
C) L’apposizione o l’associazione all’originale del documento, in forma permanente non modificabile, 
delle informazioni riguardanti il documento stesso
ANSWER: C
12 - Ai sensi del D.P.R. 445/2000 per documento amministrativo si intende…
A) Il documento rilasciato da una amministrazione pubblica avente funzione di partecipazione a terzi di 
stati o qualità personali e fatti contenuti in albi
B) Ogni rappresentazione, comunque formata, del contenuto di atti, anche interni, delle pubbliche 
amministrazioni o, comunque, utilizzati ai fini dell'attività amministrativa
C)  Ogni documento rilasciato, su supporto cartaceo, magnetico o informatico, da una pubblica 
amministrazione italiana o di altri Stati, che consenta l'identificazione personale del titolare
ANSWER: B
13 - Qual è la definizione di firma digitale prevista dal D.P.R. 445/2000?
A) La firma digitale è l'attestazione ufficiale della legale qualità di chi ha apposto la propria firma sopra 
atti, certificati, copie ed estratti
B) La firma digitale è la rappresentazione informatica di atti, fatti o dati giuridicamente rilevanti
C) La firma digitale è un particolare tipo di firma elettronica qualificata basata su un sistema di chiavi 
asimmetriche a coppia, una pubblica e una privata
ANSWER: C
14 - Quale delle seguenti è la modalità tipica di esecuzione delle notificazioni?
A) A mani proprie
B) Lettera semplice 
C) Comunicazione orale da parte di un impiegato comunale mediante convocazione presso la sede del 
comune
ANSWER: A



15 - Ai sensi dell'art. 138 c.p.c., cosa accade se il destinatario rifiuta di ricevere la copia?
A) L'ufficiale giudiziario ne dà atto nella relazione, e la notificazione si ha per non avvenuta
B) L'ufficiale giudiziario ne dà atto nella relazione, e la notificazione si considera fatta in mani proprie 

C) L'ufficiale giudiziario ne dà atto nella relazione, e si procede alla notificazione mediante affissione 
presso la casa comunale
ANSWER: B
16 - Ai sensi dell'art. 140 c.p.c., se non è possibile eseguire la consegna per irreperibilità…
A) L'ufficiale giudiziario ne dà atto nella relazione e si procede ad una nuova notificazione quando 
decorrano dal primo tentativo 30 giorni
B) L'ufficiale giudiziario ne dà atto nella relazione e deposita una copia nella casa del comune dove la 
notificazione deve eseguirsi, decorsi 60 giorni dal tentativo di notificazione a mani proprie
C) L'ufficiale giudiziario deposita la copia nella casa del comune dove la notificazione deve eseguirsi, 
affigge avviso del deposito in busta chiusa e sigillata alla porta dell'abitazione o dell'ufficio o 
dell'azienda del destinatario, e gliene dà notizia per raccomandata con avviso di ricevimento 
ANSWER: C
17 - Ai sensi dell'art 143 c.p.c., se non sono conosciuti la residenza, la dimora e il domicilio del 
destinatario…
A) L'ufficiale giudiziario esegue la notificazione mediante deposito di copia dell'atto nella casa 
comunale dell'ultima residenza o, se questa è ignota, in quella del luogo di nascita del destinatario
B) L'ufficiale giudiziario svolge delle indagini per individuare la residenza la dimora o il domicilio del 
destinatario
C) L'ufficiale giudiziario ne da atto nella relazione e la notificazione si ha per non avvenuta
ANSWER: A
18 - Se il messo del comune non riesce ad eseguire la notifica perché non viene trovato il 
destinatario o per incapacità o rifiuto delle persone indicate nell'articolo 139 c.p.c., come deve 
agire?
A) Effettua la notifica depositando esemplare o copia eguale dell'atto in busta sigillata nella sede del 
Comune dove la notificazione deve essere eseguita. A tale scopo affigge un avviso del deposito, in busta 
chiusa e sigillata, alla porta dell'abitazione, ufficio o azienda del destinatario e ne da notizia allo stesso a 
mezzo lettera raccomandata A/R
B) Dopo aver compilato una relazione di notificazione sulla quale da atto della impossibilità di eseguire 
la notifica, procede senz'altro con la notifica a mezzo posta con raccomandata A/R
C) Deve esperire un secondo tentativo di notifica e solo se anche in questo caso la notifica non si 
perfeziona, affigge un avviso del deposito, in busta chiusa e sigillata, alla porta dell'abitazione, ufficio o 
azienda del destinatario e ne da notizia allo stesso a mezzo lettera raccomandata A/R
ANSWER: A
19 - Ai sensi dell'art. 138 c.p.c., l'ufficiale giudiziario esegue la notificazione di regola mediante…
A) Pec
B) Raccomandata con ricevuta di ritorno
C) Consegna della copia nelle mani proprie del destinatario
ANSWER: C
20 - L'interessato, ai sensi dell'art. 7 GDPR, può revocare il proprio consenso al trattamento dei dati 
personali?
A) Si, ma soltanto entro 3 giorni dal momento in cui l'ha prestato
B) Si, in qualsiasi momento
C) No



ANSWER: B
21 - Ai sensi dell'art. 4 GDPR, per «interessato» s'intende:
A) Esclusivamente la persona fisica identificata
B) Una persona fisica identificata o identificabile
C) Esclusivamente la persona giuridica identificata o identifiucabile
ANSWER: B
22 - Ai sensi dell'art. 4 GDPR, per «dato personale» s'intende:
A) Qualsiasi informazione riguardante una persona fisica identificata o identificabile
B) Qualsiasi informazione riguardante una persona fisica identificata, non invece quelle riguardanti 
persone fisiche identificabili
C) Qualsiasi informazione riguardante una persona fisica identificabile, non invece quelle riguardanti 
persone fisiche identificate
ANSWER: A
23 - Quando il pubblico ufficiale commette reato di peculato, ai sensi dell'art. 314 c.p.?
A) Qualora avendo per ragione del suo ufficio o servizio il possesso o comunque la disponibilità di 
denaro o di altra cosa mobile altrui, se ne appropri
B) Qualora abusando della sua qualità o dei suoi poteri, costringa taluno a dare o a promettere 
indebitamente, a lui o a un terzo, denaro o altra utilità
C) Qualora per l'esercizio delle sue funzioni o dei suoi poteri, indebitamente riceva, per sé o per un 
terzo, denaro o altra utilità o ne accetti la promessa
ANSWER: A
24 - Cosa s'intende per pubblico ufficiale?
A) Colui che esercita una pubblica funzione legislativa, giudiziaria o amministrativa
B) Colui che esercita una pubblica funzione legislativa, giudiziaria ma non amministrativa
C) Colui che esercita una pubblica funzione legislativa, amministrativa ma non giudiziaria
ANSWER: A
25 - Ai sensi dell'art. 314 c.p., il "peculato d'uso" sussiste quando...
A) Il colpevole ha agito al solo scopo di fare uso momentaneo della cosa, e questa, dopo l'uso 
momentaneo, è stata immediatamente restituita 
B) Il colpevole ha agito al solo scopo di fare uso momentaneo della cosa, ma successivamente non la 
restituisce
C) Il colpevole non ha agito al solo scopo di fare uso momentaneo della cosa, e questa, dopo l'uso 
momentaneo, è stata immediatamente restituita 
ANSWER: A
26 - Caio ha investito in azioni 4 milioni più di Sempronio. Sempronio ha investito il doppio di Tizio. In 
totale hanno investito 29 milioni. Quanto denaro ha investito Sempronio?
A) 10 milioni
B) 12 milioni
C) 5 milioni
ANSWER: A
27 - Per percorrere 1 chilometro il signor Rossi ha impiegato 2 minuti meno di Bianchi. Bianchi ne ha 
impiegati i 2/3 di Neri. In totale hanno impiegato 19 minuti. Quanto tempo ha impiegato Bianchi?

A) 6 minuti 
B) 10 minuti
C) 5 minuti
ANSWER: A



28 - Grammo sta a Etto come ? sta a Metro: 
A) Centimetro 
B) Chilometro
C) Decimetro
ANSWER: A
29 - Tra le seguenti parole, trova il sinonimo di Adamitico: 
A) Nudo
B) Avulso
C) Scialbo
ANSWER: A
30 - Tra i termini indicati, quale è sicuramente scritto in modo errato? 
A) Adepto
B) Aveniristico
C) Impossibilitare
ANSWER: B
31 - I padri hanno più esperienza dei loro figli:
A) Sempre
B) Di rado 
C) Abitualmente 
ANSWER: C
32 - Quale delle seguenti espressioni ha lo stesso significato di “Mi conviene”?
A) E’ meglio per me
B) Mi pare arguto
C) Non occorre dubitare
ANSWER: A
33 - La parola “prezzo” al contrario è:
A) EZZOPR
B) PREZZO
C) OZZERP
ANSWER: C
34 - Completa la serie MRFN LTRM SRGT PDGQ …
A) LOPT
B) VNBZ 
C) GRES
ANSWER: B
35 - Se uva = 0, cocomero = 11, tralcio = 0, alba = …
A) 8
B) 12
C) 9
ANSWER: A
36 - Trovare, tra le risposte, i gruppi di lettere o numeri corrispondenti: MGFBNDFZGAE
A) MGFBNDFZGEE
B) MGFBNDFZGAE
C) MGFBMDFZGAE
ANSWER: B
37 - 56 è di tanto superiore a 34 quanto inferiore a:
A) 66



B) 74
C) 78
ANSWER: C
38 - Completa la serie di numeri 29, 34, 32, 37, 35, …. 
A) 43
B) 38
C) 40
ANSWER: C
39 - Quale di queste frazioni è uguale a due unità?
A) 7/14
B) 28/14
C) 14/14
ANSWER: B
40 - Formaggio sta a ? come Farina sta a Frumento: 
A) Latte
B) Burro
C) Cipolla
ANSWER: A


